
de 20 para 15 dias úteis (art. 2°); o ajuste nos artigos que tratam da competéncia 
para análise de concessões, transferindo determinadas atribuições da Mesa Diretora 
para o Presidente da Câmara (arts. 10 e 11); e a adoção de redações mais concisas 
em diversas disposições, sem alteração substancial de mérito. Colocado em sua 
única votação, o Substitutivo n.º 01 ao Projeto de Resolução nº 02/2025 foi 
aprovado por unanimidade. Em seguida, iniciaram a deliberação em único turno do 
Requerimento n.º 87/2025, de autoria do vereador Danilo, solicitando que a Secretaria 
Municipal de Infraestrutura realize ampliação e melhoria do sistema de iluminação 
Pública no bairro Joaquina Ramos. O vereador Danilo justificou seu requerimento. 
Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 87/2025 foi 
aprovado por unanimidade. Por fim, discutiram em único turno, o Requerimento 
n.º 88/2025, de autoria da vereadora Tatiana. Solicitando que o Executivo Municipal 
realize à implantação de sensores de presença para acionamento automático da 
iluminação em prédios públicos municipais, especialmente nas escolas municipais, 
Secretaria Municipal de Saúde, Laboratório, Ambulatório e Fisioterapia. A vereadora 
Tatiana justificou seu requerimento. Colocado em sua única votação, o 
Requerimento de n.º 88/2025 foi aprovado por unanimidade. A seguir, o 
Presidente Renato encaminhou o Projeto de Lei n.º 12/2025, que "Institui o 
Incentivo Adicional do Componente de Qualidade, a ser pago em parcela única no 
âmbito da Atenção Primária à Saúde (APS), aos integrantes das Equipes de Saúde 
Bucal (eSB), Equipes de Saúde da Família (eSF) e Equipes Multiprofissionais (eMulti), 
nos termos da Portaria GM/MS nº 3,493/2024, e dá outras providências” à Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final, à Comissão de Finanças e Orçamento e 
Comissão de Educação, Saúde e Assistência; e o Projeto de Lei n.º 13/2025, que 
"Institui o Programa 'Adote um Bem Público” no Âmbito do Município de São João 
Batista do Glória dá outras providências” à Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, e Comissão de Obras e Serviços Públicos . Por derradeiro, salientou que no dia 
seguinte, 29 de abril, às 18h, haverá Audiência Pública de Prestação de Contas das 
Ações em Saúde, no Plenário desta Casa. Nada mais havendo a ser tratado, o 
Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 18,9 
(décima oitava) Sessão Ordinária 
segunda-feirá, FE , 85 J y : 
Donizete da Fon , dei lavrar esta ata que será assinada após a sua 
aprovagdo. _X UY AN Presidente Renato Mayer Cruz. 
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Ata da 18.2 (décima oitava) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) Sessão 
Legislativa da 20.2 (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de São João 
Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) do dia 05 
(cinco) de maio de 2025, sob a presidência do vereador Renato Mayer Cruz. O 
Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos vereadores, tendo 
comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda Garcia de Souza Silva,



067 
[ll ” " " 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO BATISTA DO GLÓRIA 

letreiro tona aa Estado de Minas Gerais 

A Ordem por princípio 

Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds Donizete da Fonseca, 

Henrique Augusto Corrêa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e 

Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de presenças, 

sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 

sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretária a leitura do 

expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da ata 

da 17.3 (décima sexta) Sessão Ordinária, realizada em 28 (vinte e oito) de abril de 2025. 

Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 112/2025, 

encaminhando a Lei n.º 1751/2025, que “Dispõe sobre a preservação e não exclusão de 

arquivos nos computadores da Administração Direta e Indireta de São João Batista do 

Glória, garantindo a integridade e transparência das informações administrativas e dá 

outras providências.”, devidamente sancionada. 2 — Ofício n.º 110/2025, encaminhando 

resposta em atenção ao Ofício n.º 92/2025, originário desta Casa Legislativa. 3 — 

Relatório contendo a Prestação de Contas das Ações em Saúde — RDQA (Relatório 

Detalhado do Quadrimestre Anterior) referente ao 3.º Quadrimestre de 2024. 

Expedientes oriundos diversos: Nada consta. Expedientes apresentados pelos 

vereadores: 1 — Ofício Circular n.º 09/2025, encaminhando para apreciação o Projeto 

de Lei n.º 14/2025, que “Autoriza o custeio e contratação de plano de saúde para os 

servidores da Câmara Municipal de São João Batista do Glória e dá outras providências.”, 

de autoria da Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 2 — Requerimento n.º 89/2025, de 

autoria do vereador Renato, solicitando, ouvindo previamente o Plenário desta Câmara 

Municipal, que a Secretaria Municipal de Educação e Cultura, realize Concurso 

Fotográfico, com participação exclusiva de moradores de São João Batista do Glória, com 

o objetivo de valorizar as belezas da cidade e incentivar a participação da população por 

meio de registros fotográficos. 3 — Requerimento n.º 90/2025, de autoria dos vereadores 

desta Casa Legislativa, solicitando, ouvindo previamente o Plenário desta Câmara 

Municipal, que o Executivo Municipal elabore e encaminhe a esta Casa Legislativa um 

Projeto de Lei que regulamente a instalação e o funcionamento de pistas de motocross 

no município, garantindo segurança jurídica, respeito ao meio ambiente e bem-estar da 

população. 4 — Requerimento n.º 91/2025, de autoria da vereadora Tatiana, solicitando, 

ouvindo previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal, em 

conjunto com as Secretarias de Educação e Cultura, Saúde e Assistência Social, avalie a 

viabilidade de instituir, de forma periódica, ações de valorização e cuidado voltadas aos 

pais e responsáveis por pessoas com deficiência ou com Transtorno do Espectro Autista 

— TEA, como, por exemplo, a realização de almoços, jantares ou outros encontros sociais 

de lazer. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando 

continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra 

os seguintes vereadores. A vereadora Brenda, primeira oradora inscrita, agradeceu a 

sanção da Lei n.º 1751/2025, que trata da preservação de arquivos da administração. O 

vereador Cresio, segundo orador inscrito, passou a vez. O vereador Danilo, terceiro 

orador inscrito, reiterou preocupações com, segundo o vereador, o risco apresentado 



pelo muro do Centro de Eventos Joanito da Fonseca. Solicitou urgéncia ao Executivo e 
0 envio de um ofício para agilizar a solução. Pediu mais organização por parte do 
Executivo. Relatou a iniciativa do hospital municipal de testar dois motoristas de plantão 
no último feriado, atendendo a uma demanda antiga. Propôs a criação de um protocolo 
de atendimento para acidentes. Ainda pediu a criação de um número rápido de contato 
para com o hospital. Anunciou o início do processo licitatório para a compra de telas 
interativas para a Escola Estadual José Severiano Filho, objeto de emendas impositivas. 
Cobrou do Executivo um cronograma de ações para pessoas com deficiência. Esta 
Secretaria, terceira oradora inscrita, relatou a insatisfação das mães de crianças 
atípicas com a reunião realizada com o Executivo e propôs uma reunião com o Executivo 
e a bancada. O vereador Danilo, em aparte, informou que há 62 estudantes e crianças 
atípicas com laudos na rede municipal e estadual. Esta Secretária abordou reclamações 
sobre animais de rua, mencionando ataques violentos e perturbações. Afirmou que irá 
atrás de um posicionamento do prefeito. A vereadora Tatiana, em aparte, destacou 
que conseguiu um recurso de R$350.000 (trezentos e cinquenta mil reais) para a causa que “infelizmente [ainda] não foi usado” e que há políticas públicas para animais que 
estão em andamento, tais como castrações, compra de medicamentos e melhorias no 
abrigo municipal, enfatizando a necessidade de conscientização e colaboração da 
comunidade para evitar abandonos. Esta Secretária anunciou que os cursos de 
marketing digital e maquiagem estão em progresso. Questionou por que as câmeras não 
foram implantadas na escola, pois, segundo esta Secretária, houve uma votação na 
Câmara, o que o vereador Danilo negou, afirmando que não houve lei sobre este 
tema. O vereador Danilo, em aparte, explicou que o Executivo não tem obrigação de 
executar os requerimentos votados. Esta Secretária explicou ter sido procurada por um 
cidadão acerca do tema e sugeriu que os vereadores discutam a questão das câmeras 
com o prefeito em eventual reunião. O vereador Henrique, quarto orador inscrito, 
passou a vez. O vereador Joel, quinto orador inscrito, agradeceu ao Executivo por 
atender emendas impositivas da gestão passada, tais como a compra de aparelhos de 
ar-condicionado para o hospital e de lousas para o colégio. Agradeceu ao Executivo por 
melhorar a iluminação nas proximidades da rua Marques Costa e solicitou melhorias na 
iluminação próxima ao Parque de Exposições. Relatou esforços para incluir São João 
Batista do Glória no circuito da festa do peão e defendeu que a festa seja de “portão 
aberto” e com preços acessíveis. Contou que os assessores dos deputados Antônio Carlos 
Arantes e Emidinho Madeira, respectivamente, lhe comunicaram que serão passadas 
emendas de R$200.000 (duzentos mil reais) por parte de cada um dos deputados. A 
vereadora Tatiana, sexta oradora inscrita, opinou não ser viável a construção de um 
abrigo para animais e afirmou que “a gente precisa hoje melhorar as condições daquele 
abrigo que nós temos (...) e fazer um trabalho com a comunidade do animal [que] entrar 
ali ser castrado, vacinado e colocado em adoção (...)". Disse não ter prometido a 
construção de um abrigo em sua campanha. Sobre a instalação de câmeras nas escolas, 
defendeu a qualidade da educação municipal, destacando a presença de professores e 
monitores, assegurando os pais sobre a segurança dos alunos. Informou que câmeras 
serão instaladas. O vereador Sandro, sétimo orador inscrito, concordou com a 
necessidade de uma reunião com o Executivo sobre a questão do autismo. Sobre a pista 
de motocross, esclareceu que não é contra a prática, mas defendeu sua regularização.
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Esta Secretaria, em aparte, reiterou que o requerimento sobre a pista foi assinado por 

todos os vereadores e encaminhado ao Executivo. Sobre a festa do pedo, parabenizou 

os esforços do vereador Joel. Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu 

pronunciamento. Informou que irá oficiar o Executivo, formalizando um pedido de 

reunião com a bancada. Parabenizou o vereador Joel pelos esforços para trazer recursos 

para a festa do peão. Informou que se deve aguardar uma resposta do Executivo sobre 

a festa. Sobre a regularização do motocross no município, destacou o papel da Câmara 

como intermediadora e que quem “bate o martelo” é o poder Executivo. O Presidente 

concedeu a palavra ao vereador Danilo que endossou sua fala sobre o papel da 

Câmara. O Presidente solícitou ao Executivo a avaliação de um processo de 

revitalização da área da cerâmica Rio Grande, que, segundo ele, está oferecendo riscos 

em potencial devido a sua estrutura atual. Explicou seu requerimento relacionado ao 

concurso de fotografia. O grande expediente foi encerrado e passou-se para a apreciação 

da Ordem do Dia, a qual iniciou com a apreciação em único turno do Requerimento 

n.º 89/2025, de autoria do vereador Renato, solicitando que a Secretaria Municipal de 

Educação e Cultura, realize Concurso Fotográfico, com participação exclusiva de 

moradores de São João Batista do Glória, com o objetivo de valorizar as belezas da 

cidade e incentivar a participação da população por meio de registros fotográficos. O 

Presidente, em resposta a esta Secretária, esclareceu que o concurso fotográfico é 

exclusivo para moradores de São João Batista do Glória, sem exigência de tempo mínimo 

de residência. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 89/2025 

foi aprovado por unanimidade. Em seguida, passaram para a discussão em único 

turno do Requerimento n.º 90/2025, de autoria dos vereadores desta Casa Legislativa, 

solicitando que o Executivo Municipal elabore e encaminhe a esta Casa Legislativa um 

Projeto de Lei que regulamente a instalação e o funcionamento de pistas de motocross 

no município, garantindo segurança Juridica, respeito ao meio ambiente e bem-estar da 

população. A vereadora Brenda esclareceu que, durante as reuniões da Câmara, não 

foi feita nenhuma declaração no sentido de categorizar a prática do motocross como 

vandalismo. Defendeu o papel do Executivo como mediador entre as partes. Mencionou 

também a perturbação do sossego e a documentação irregular, apontadas em outras 

reuniões, e defendeu que se chegue a uma solução para a situação, a fim de evitar 

perdas para os empreendedores. Informou que há uma criança autista na região onde 

acontecem as práticas de motocross. Explanou que, nas palavras da vereadora, os 

vereadores atuam como um intermédio entre o povo e o Executivo. Comprometeu-se 

em oferecer seu apoio aos atletas de motocross. Colocado em sua única votação, o 

Requerimento de n.º 90/2025 foi aprovado por unanimidade. Por fim, 

deliberaram em único turno o Requerimento n.º 91/2025, de autoria da vereadora 

Tatiana, solicitando que o Executivo Municipal, em conjunto com as Secretarias de 

Educação e Cultura, Saúde e Assistência Social, avalie a viabilidade de instituir, de forma 

periódica, ações de valorização e cuidado voltadas aos país e responsáveis por pessoas 

com deficiência ou com Transtorno do Espectro Autista — TEA, como, por exemplo, a 

realização de almoços, jantares ou outros encontros sociais de lazer. A vereadora 



Tatiana justificou seu requerimento. O vereador Joel elogiou a iniciativa da vereadora e lamentou o fracasso de uma associação anterior dedicada às crianças atípicas. O Presidente defendeu a criação de um cronograma com ações para as famílias com crianças atípicas. A vereadora Tatiana pediu por sensibilização e colaboração da comunidade. O vereador Danilo defendeu a atuação de um possível Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência e a conscientização da população. Colocado em Sua única votação, o Requerimento de n.º 91/2025 foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente Renato encaminhou os projetos que entraram em leitura para as comissões responsáveis pela emissão de pareceres. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 19.2 (décima nona) inária r realizada no dia 12 (doze) de 
, Vale 2h foda. Secretária Geral, Gleds Doni; Fo) , Mandei lavrar esta ata que será assinada após a Sua aprovação. | a 4 = Presidente Renato Mayer Cruz. / CN Then Gord: PT) Lhe ore Crs Lela 

ote 0 Ad for Pre, Mrpsa a, / 
A aa e de 1" Goncgles . Z 


